



ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

16.02.2023 № 25/1

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области  
к Правительству Российской Федерации о необходимости  
внесения изменений в законодательство Российской Федерации  
в части контроля за деятельностью организаций,  
предоставляющих социальные услуги в стационарной форме**

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о необходимости внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части контроля за деятельностью организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме, Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о необходимости внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части контроля за деятельностью организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы  
Астраханской области



И.А. Мартынов



## **ОБРАЩЕНИЕ**

### **Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о необходимости внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части контроля за деятельностью организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме**

В последние годы зафиксированы случаи возникновения пожаров в зданиях (помещениях), используемых в целях осуществления деятельности по оказанию социальных услуг в стационарной форме. Поскольку такие услуги зачастую предоставлялись с грубыми нарушениями требований пожарной безопасности, это приводило к трагическим последствиям. Так, в подобных пожарах в 2020 году в с. Ишбулдино Республики Башкортостан погибли 11 человек, в Московской области – 12 человек, в 2021 году в пос. Боровский Тюменской области – 7 человек, в 2022 году в г. Кемерово Кемеровской области – 22 человека. Необходимо отметить, что большинство погибших и пострадавших – это граждане пожилого возраста (от 60 и старше).

Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) установлено, что предоставлять социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной форме могут как государственные, так и негосударственные поставщики социальных услуг. При этом поставщиком социальных услуг могут быть юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы и (или) индивидуальный предприниматель, осуществляющие социальное обслуживание. Лицензирование такой деятельности действующим законодательством не предусмотрено.

Федеральным законом предусмотрен механизм осуществления контроля за соблюдением законодательства поставщиками социальных услуг. Так, в статье 33 Федерального закона предметом регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания является соблюдение поставщиками социальных услуг из числа негосударственных (коммерческих и некоммерческих) организаций социального обслуживания и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих социальное обслуживание, требований Федерального закона, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, регулирующих правоотношения в сфере социального обслуживания.

Следует отметить, что организации, оказывающие социальные услуги, обязаны уведомлять органы государственного контроля (надзора) о начале своей деятельности в соответствии с требованиями Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

При этом ответственность, предусмотренная статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за непредставление или несвоевременное представление в орган, осуществляющий государственный контроль (надзор), сведений (информации), представление которых предусмотрено законом

и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в орган, осуществляющий государственный контроль (надзор), таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, крайне незначительна: предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до трехсот рублей; на должностных лиц – от трехсот до пятисот рублей; на юридических лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

В целях недопущения указанных трагических случаев, усиления государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания за деятельностью организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме, предлагаем рассмотреть возможность введения нового вида лицензируемой деятельности – «деятельность по предоставлению услуг в стационарной форме социального обслуживания гражданам пожилого возраста (от 60 лет и старше)», а также ужесточения ответственности, предусмотренной статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.